
Zápis z 9. zasedání  

Kolegia expertů k výkonu rozsudků ESLP 

konaného dne 5. září 2023 

 

Dne 5. září 2022 se na Ministerstvu spravedlnosti („MSp“) konalo 9. zasedání Kolegia expertů 

k výkonu rozsudků Evropského soudu pro lidská práva a provádění Evropské úmluvy o lidských právech 

(dále jen po řadě „Kolegium“, „Soud“ a „Úmluva“), poradního orgánu vládního zmocněnce pro 

zastupování České republiky před Soudem.  

 

(…) 

IV. ROZHODNUTÍ EVROPSKÉHO VÝBORU PRO SOCIÁLNÍ PRÁVA 

APPROACH PROTI ČESKÉ REPUBLICE  

(TĚLESNÉ TRESTÁNÍ DĚTÍ) 

 Zástupkyně vládního zmocněnce E. PETROVÁ informovala o připravené novele občanského 

zákoníku, která zakotvuje nepřijatelnost tělesného trestání dětí. (Po zasedání Kolegia, dne 8. září 2023, 

MSp zaslalo novelu do meziresortního připomínkového řízení). Poděkovala zástupcům legislativního 

odboru za zpracování novely a dalším členům Kolegia za spolupráci při podpoře tématu. Požádala 

přítomné o odpovídající komunikaci o tématu; zejména je nutné zdůraznit, že se jedná o deklaratorní 

právní úpravu, která nezavádí nové sankce pro rodiče, ale vede je k výchově bez použití tělesných 

trestů. Legislativní změnu je nutné doprovodit osvětou o škodlivosti tělesného trestání dětí, 

podpůrnými programy pro rodiče a děti a výchovou k pozitivnímu rodičovství.  

 Zástupkyně MPSV M. ŠTĚPÁNKOVÁ ŠTÝBROVÁ sdělila, že vedení MPSV změnu právní úpravy 

podporuje, stejně tak je připraveno se zhostit doprovodných nelegislativních opatření. Zástupce MPSV 

Z. KAPITÁN vyjádřil podporu právní úpravě v navrženém znění a ocenil výrazný pokrok, ke kterému 

došlu za poměrně krátkou dobu.  

 Zmocněnkyně vlády pro lidská práva K. ŠIMÁČKOVÁ LAURENČÍKOVÁ ocenila pozitivní vývoj, 

který vládní Výbor pro práva dítěte prosazoval již před mnoha lety. Poděkovala všem, kteří se o vývoj 

zasloužili, jmenovitě zástupkyni PS H. VÁLKOVÉ. Upozornila na možnost oslovit ÚV pro podklady 

k argumentaci ve veřejné debatě. Potvrdila, že v souvislosti s novelou je potřeba spolupracovat na 

dalších opatřeních zejména s MPSV v oblasti programů na podporu rodiny, pozitivního rodičovství, a že 

téma je potřeba v těchto souvislostech komunikovat.  

 Zástupkyně PS H. VÁLKOVÁ také poděkovala zmocněnkyni vlády pro lidská práva a zástupkyni 

PS E. DECROIX a ocenila navrženou formulaci textu zákona. 

Závěry: 

Kolegium uvítalo a podpořilo text novely občanského zákoníku, ve které se zakotvuje 

nepřijatelnost tělesného trestání dětí, a vyjádřilo naději, že se legislativní proces v dohledné době 

podaří dovést do úspěšného konce. Kolegium dále podpořilo nutnost okamžitého zahájení realizace 

doprovodných osvětových aktivit ze strany Ministerstva práce a sociálních věcí. 

 

(…) 


